

Független Magyarország

Egy szám
1000
korona

Szerkesztőség és irodahely:
Mátyás király-ter 9. szám.
Telefonszám: 189.

Felelős szerkesztő:
PODOR KÁROLY
JEGYSZÓJÓZS

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 75.000 K.
Vidékre negyedévre 90.000 K.

Egy szám
1000
korona

Nem térítik meg a szerbek által okozott bajai károkat.

Emlékeztetéseket lehetnek még mindig a bajaiak előtt azok a szerbek a megszállás idején itt garázdálkodtak és a városnak és a város polgárainak rengeteg károkat okoztak. Emlékeznünk kell arra az éjszakára, amikor a város összes ablakait beverték, amikor a városból az állatokat elhurcolták, a város kiirtésekor elhurcoltak pénzt és értéket.

Ezeknek a károknak a megtérítését kérte a kormány azonban ezt a kártérítést nem szavazta meg a párizsi konferencia, viszont egyéb állami károkat megszavaztak. Erről szóló tudósításunk így hangzik:

Az osztrák és magyar kormányok 225 milliárd dinár kártérítést követelt az SHS államtól az új ország részek területén birtokába jutott katonai műtárgyak kártérítése címén. Most érkezett hivatalos párizsi jelentés szerint a párizsi konferencia magáévá tette teljes egészében az osztrák és magyar kormányok követelését a kért kártérítést megítélte az SHS állam terhére. A kidolgozott kártérítési tervezet értelmében az SHS állam az új alakulás folytán Ausztria Magyarországot birtokba jutott katonai műtárgyakért és felszerelésekért: katonai épületek, gyakorlóterek, rakományok, fegyverek, ágyúk, lövedékek, kasszányai felszerelési cikkek, irodai berendezések, repülőgépek, műszaki felszerelések, táviró és telefonokért tartozik 2 milliárd 360 millió 536.147 aranydiár kártérítési összeget fizetni. Ez az összeg a mai kursuson átszámítva kerekén 225 milliárd papirdinárt tesz ki. Hír szerint a jugoszláv kormány a legfelsőbb tanácshoz írásbeli felbuzerálással élt és új delegáció kiküldetését hozta javaslatra.

Amiket a szerbek a megszállás alatt Bajárd és a többi megszállt területeiről hazaköltöttek, ezen milliórdokra merő kárösszegek megtérítése nem térte meg a magyarok.

Esszenben véres összeütközés volt a bányászok és rendőrök között.

Esszen. Tegnap délután véres összecsapás volt a sztrájkoló bányászok és a rendőrség között. Több ezer bányász meg akarta akadályozni azt, hogy a szükségmunkások a bányákba vonuljanak, mire hatalmas rendőrsztag jelent meg a színhelyen. A munkások revolverrel és kövekkel támadták a rendőrökre és végül formális harc fejlődött ki. A harc este 10 óráig tartott, mert a munkások állandóan erősítéseket kaptak. Végül is este belga katonaságot vonultattak fel, akik azután szétszórták a tömeget. A küzdelemnek sok sebesülte és halottja is van.

Elszején ismét emel a Máv.

Budapest. A Máv. a múltkorhoz hasonlóan a jelenlegi tarifa mellett fedezni nem tudja és ismét elhatározta, hogy a viteldíjakat felemeli. Tegnap délután ebben az ügyben értekezlet volt, amelyen a közlekedési tanács hozzájárult a Máv. azon kö-

vetéséhez, hogy a tarifa reform életbe lépéséig a Máv. a vasúti tarifát felemelje. Ezek szerint június elszejéi július 1-ig, a közlekedési reform életbe lépéséig napjaink, a Máv. a személyszállítás 50, az áruszállítást pedig 130 százalékkal felemeli.

Antiszemita tüntetések Temesváron.

Temesvár. Az elmúlt éjszaka a Gyár utcában antiszemita érzelmű egyének több zsidó kereskedőt kiraboltak és ablakait beverték.

A bányászok sztrájkja.

Budapest. A bányászsztrájk változatlanul tart. A nagyobb bányákban még mindig nem dolgoznak a munkások.

A földművelésügyi miniszter elismerése.

Budapest. A földművelésügyi miniszter Vokay Sándor talicsai lakónak, aki a tereznai munkásegyletnek megszervezése óta állandó pénztárnoka, közhasznú tevékenységéért köszönetét fejezte ki.

Zürichi nyitás: B-pest 67 1/2

Békefi Remig dr. temetése.

Az igazgatósághoz értekezett sürgönyjelentés szerint a beszentelés Egerben szombaton 9 órakor, a temetés pedig a holttest elszállítását követően Zircen fog végbemenni kedden 9 órakor. A helybéli gimnázium kététn. d. e. 9 órakor tartja az elhunyt a rekviemét a belvárosi templomban.

Takarékkorona

1924. MAJUS 22.
100 takarékkorona = 180 papirkorona.
100 papirkorona = 76,92 takarékkorona.
1 dollár = 89.000 papirkorona.
1 aranykorona = 18.000 papirkorona.

A Kansz memorandum.

Budapest. A Kansz vezetője elutazta a pénzügyminiszterhez újabb memorandumát, melyet ezután a miniszterelnöknek is kézbesítettek. A memorandum két szempontra hívja fel a kormány figyelmét: 1. Figyelembe kell vennie a kormánynek az illetményrendezésnél a jelenlegi rendszert. Ez a minimális bér és ennél kell kezdeni az emelést, de olyan formában, hogy azonnal valóban segítve legyen a közalkalmazottak helyzetén. 2. Felhívja a kormány figyelmét arra az elégedetlenségre, amely a rosszul dotált tisztviselők között észlelhető. Ha kellő fokú fizetésemelést nem biztosít a kormány, úgy a Kansz vezetősége nem vállalja az esetleges következményekért a felelősséget.

A Kansz vezetősége illetékes helyen szóval is várta a közalkalmazottak között tapasztalható elégedetlenséget.

Nagy fehér vászoncipő készletünket két hétig occasió

áron kiárúsítjuk. Fehér v. regatta I° K 130.000. Fehér v. kivágott (Robé) K 155.000. Fehér v. két csattos (divatkönnyesség franciá sarokkal) K 155.000. Wessels-féle francia faconu fehér vászon tenniscipők megérkeztek! Kattarinka József és Fia cipőruház. Telefon 206.

30/1924
Árverés
Baja
815/a. 10
alaján
muciné
volt baj
hoz tart
árverés
napjának
jára tűző
tér 9. sz
Árverés
butorzat
székek,
ges állva
karéktűz
uj ablak
más ingó
többet ig
fizetés m
Baja,
Oda
211.
Salg
szén
vételnél
árban
Kisebb
Mol
gázolaj
és he
gépaszi
ponyvák
készes
és minde
sági c
sebb nap
fizeté
mellett
tal kére
V. ut
Bácsod
egyesül
álló árak
mennyé
BAJA, A
csipk
göny
7.
Tár
ot
kolai
tiszt
és
o
nda.
Corv

I. rendű POROSZ és HAZAI SZÉN. I. rendű száraz import bukkfa hasáb raktárról és bánya állomásról.

Azonnal szállít a szensztrajk tartama alatt is waggon tételben azemi, haztartási és cseplési celokra Berakas telepemen waggonba azonnal a vevő jelenletében

Sandor László fa- és szénkereskedő, iroda és raktár a teherpályaudvaron.

Békefi Remig dr meghalt.

A városunkban is ádósoran működő Cissterciák Tisztó Rendre mely egyes borult. Főpapja, Békefi Remig dr. nyug. egyetemi tanár a Magy. Tud. Akadémia tagja szerdán este 8 órakor Egerben hivatalos körutja közben meghalt. A helybéli főgimnázium tanári karához tartozók 10 órakor jött meg a sürgöny. A gyász jeléül az előadásokat azonnal megszüntették, a főgimnázium és rendhis épületekkel szertartás a gyászobozás. A bejelentés Egerben ma délután a temető Zircen és Károly Mezey dr. igazgató vezetésével Egerbe a gyászszertartásra, honnét Zircra utazik a temetőre. A temetői kerítés a temető előtt a temetői napján, mely még pontosan nincs megállapítva, a helyi önkormányzat feladata. A gyász jeléül az előadásokat a gyász jeléül, szüneteltet fogunk. A temetőre Baja városörvényhatósága is képviselői fogja meg. Az elhunyt épp az adats a következők: született Halászteleken (Vasúprém vár) 1858 aug. 3 án, a Cissterciák Tisztó Rendbe lépett 1874 szept. 17-én, a doktori pártba 1881. aug. 7 én, apátá avatták 1912. jan. 6 án. Mint a nevelő- és tanári pályán egyetemi nyilvános tanára egész generációt nevelt fel az egyetemen. Megírta a Rend történetét Magyarországon a szerkesztés, a legújabb művei Árpád-kori köztársaságunk és a vasúprémi egyetem Vallásos és erkölcsi élet az Árpád-házi királyok alatt. A kösoktatás története Magyarországon 1900-1867-ig. A vasúprémi püspökség Római Országjárása. Székelyházi iskolák szervezése és angol korban. A kath. papképzés Magyarországon. A népoktatás története Magyaror-

szagon 1840-ig. A B-lakon környékének egyháza és a varai a kösoktatás. A püspök egyetem Tudományon munkásságának elismeréséül a Magy. Tud. Akadémia rendes tagjai sorába iktatta. Mint apát a Rend anyagi ügyeit is felügyelte. Halála

megmarad emlékei és rendi társai körében, kik most gyászolva állják körülvételét. Anélkül maradt Rend vezetése a jövő átvételéig. Szentos Anasztázia dr. kormányzóperjel vette át.

Utazás Jugoszláviában

- Jugoszláv földreform -

Úgysem egy magyar-német vegyes nyelvű községbe vitt, Basmokra. Soba ott más nyelven nem hallottam beszélni, mint magyarul és németül. Voltak kunyevások is, de azok olyan tisztán beszéltek magyarul, mint akármelyik magyar paraszt. Az elmagyarosodás után voltak. Nem az erőszakos magyarosítás, ról van szó, hanem a bucsorvások hazafias érzéséből fakadt magyarosításról. Most, hogy végig megyek a falu utcán, itt is, ott is elszív beszéd uti meg a földesmet. A falu magyar német nyelve nagyon is tarkítva van a szerbvel. Az utcán különös népviseletű asszonyokkal találkoztam. Tarkas, szék szoknyák, fehér csipke fölérték. Ezek ősi viselet, micsodák ezek az asszonyok, hogyan kerültek ide, mit csináltak itt.

Te specek. A jugoszláv föld reformot áldását sive ik Szabadkának voltak Bajmok határában ugyanevett ráadásul Ezeket a földesmet magyarok és svábok évelekedek óta birtokták, a földesmet megéheztet birtokosok. Most a földesmet átvette az állam.

Angliából importált - gyári jelzéssel ellátott - prima minőségű, tiszta gyapju férfi divat szövetek legjutányosabban kaphatók Komlós Gábornál Központi Szálloda 7. számú szoba.

Felgyújtotta a tanyáját, hogy megszabaduljon a bérlőtől.

Egészen érdekes módját választotta a bérlőnek, hogy megszabaduljon a tanyájától. A bérlő ugyanis nem volt hajlandó a kérésre felmondani a bérléséről. A földesmet, hogy megszabaduljon a tanyájától, felgyújtotta. A tanyát a földesmet felgyújtotta. A tanyát a földesmet felgyújtotta.

A tanya gazdája pedig az okért hivatalos község közbenjárására a bérlőt kiűrtette tanyáját először is elöltette, azután pedig kővel eltemette. Az egész eljárás mindössze húsz óra alatt készült el. A tanyát a földesmet felgyújtotta.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők! Bacska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése ANTALFFY-BACHRACH BANK fatelepe Baja, régi Törház telep, Tóth Kálmán uccán, ahol allandoan 5-600 házra való épületfa (fűrészelt-faragott és tulajfa 4-18 m hosszúra, puha és keményfa deszka, szőlődeszka, léc, stb.) tegye es cserép van raktáron. Saját iparvágány A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal waggonba rakhatja. Városi iroda: Vörösmarthy u 12. Városi telefon: 9. Fatelep telefonja: 182. Vidékiek utiköltségeit nem terítjük meg de nem is számítjuk be az árba.

Atlantis... Színház... Atlantis... Színház... Atlantis... Színház...

URANIA... Szt. Moritz... Démona... Fix és Fox... BAJA

Cipő! E héten szenzációs olcsó árakon vásárolhat. Cipő! Tekintettel a rossz időjárásra és a nyomott hangulatra. Általunk eladott cipőkért garatálunk. - Elsőrendű fehér női fűzős francia. (Grúnaug ház.) Vörösmarthy uccán 1. szám.

A St... ürdő... me... üzle... tisz... sz... sz... Nagy... Szom... a jég... g... Tra... Éjj... május... vöggel... Dr. G... JANOS

Vasbeton kerítések

olcsóbb a fánál

7 cm. vastag betonlemezekből készült vasbetétes oszlopokkal 2-4 méter magasságban. Ezen kerítés a legjobb, a legolcsóbb, vízálló, tűzálló és más tulajdonságainál fogva a legtartósabb.

Grünhut Miksa Spitzer-féle téglá- és cementárnyár
 Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

Akácfa rózse és akácfa tuskó
 minden mennyiségben kapható
Singer Géznál
 Kossuth Lajos ucca 11.
 Telefon 223. Telefon 223

Saját égetésű faval égetett
darabos mész
 elsőrendű kis és nagyméretű
fali téglá
 hód farku tetőcserep
 a legolcsóbb árban beszerezhető Bajan
 Ifj. Csáky János és Mateovics Ferenc
 tűzifa és építési anyag kereskedőknél.

Fischer Simon Baja,
 fényképészeti és sport cikkek,
 varrógép és kerékpárok
 állandó nagy raktára.

Eredeti Singer varrógépek körületi képviselője

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban

Telefonszám : 121. Saját termelésű faval égetett darabos

MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFANZÉN és kátrány fedellemez
 állandóan kapható.
Spitzer Illés
 BAJA.
 Budapesti-ut 8. Várkertés.
 Minden mennyiségben házhoz szállítok

Tégla olcsó áron kapható,
Pollák József
 lakerekesedésében
 Budapesti-ut 4 sz.

Jó szemüveget
Majtinszkynál
 (Tóth Kálmán szoborral szemben)
 a Bajai Körületi Munkásbiztosító Pénztár szerződött szállítója, a Magyar Látáserrekszék Országos Szövetségeinek tagjánál kaphat
 Recept utáni kombinált üvegeket a legolcsóbban készíttük, a javításokat a leggyorsabban és legjobban készíttük el.

Leiss

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyedarászkötőhelyez
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kőlcsey ucca 2 szám alatt. (Budapesti ut sarok.) Telefon 118

KOLLARIT
 BORLEMEZ
 STAGYALAN BEDELLEMEZ

M
 CE
 FA
 nagyba
 legolcsó
 Spitz
 BAJAN
 Sugovic
 Telefo
 Salg
 szén
 eredeti
 Kisebb te
 tárun
 Motorben
 gázolaj, fi
 és he g
 gépszij, k
 ponyvák,
 kétkzer
 és minde
 sági cik
 sebb nap
 fizet
 mellett k
 tal kés
 V
 Bácsbod
 egyesüle
 álló árú
 ményere
 BAJA, A
 El
 csipk
 Tár
 Ta
 két
 oszt
 tess
 o s
 Corv